



# САРАСТИК

21 сентября  
2013 года  
СУББОТА  
№ 38 (7366)

бұлғаралық

# ТРЫСТАН

Газета основана в декабре 1942 года

История съездов лидеров мировых и традиционных религий



12-13 сентября 2006 года в столице Республики Казахстан Астане состоялся Второй Съезд лидеров мировых и традиционных религий. Съезд проходил в новом, специально построенном к проведению Астанинских межрелигиозных саммитов, уникальном архитектурном здании - Дворце мира и согласия.

Практически по истечении трех лет, согласно утвержденному на Первом Съезде регламенту, лидеры мировых религий вновь встретились в Астане на своем Втором Съезде.

Центральной темой для обсуждения духовных лидеров выступила единая тема под названием: «Религия, общество и международная безопасность».

В спектре обсуждения участников межрелигиозного саммита выступили такие вопросы, как: место и роль религии в современном мире, о свободе вероисповедания и состоянии данного вопроса в обществах, межрелигиозный диалог, роль духовных лидеров в укреплении международной безопасности и т.д.

В работе Второго межрелигиозного саммита принимали участие 43 делегации из более чем 20-ти стран мира, которые в совокупности представляли все религии и конфессии мира, такие как: ислам, христианство, иудаизм, буддизм, индуизм, даосизм, синтоизм и другие.

В качестве почетных гостей в форуме приняли участие известные по-

литики, главы международных организаций, государств и правительства в лице Сергея Орджоникидзе - Генерального директора Бюро ООН в Женеве, Коичиро Мацуура - Генерального директора ЮНЕСКО, Махатхира Мохамада - Экс-Премьера-Министра Малайзии, Махмуда Закзука - Министра вакуфов Египта, Алексея Видала Квадраса Рока - Первого Вице-Президента Европейского Парламента, Рене ван дер Линдана - Председателя Парламентской Ассамблеи Совета Европы, Става Ниммеерса - Первого заместителя Председателя Сената Королевства Бельгии, Ким Вон Ки - депутата Национальной Ассамблеи Республики Корея, экс-спикера, Эмери де Монтецко - Сенатора Французской Республики и др.

Впервые в Астану приехала специальная делегация из Ливии, Таиланда, Армении, Южной Кореи, а также главы других международных религиозных организаций из США, Швейцарии.

В первый день работы Съезда был принят ключевой документ саммита под названием: «Принципы межрелигиозного диалога». В этом документе нашли отражение базовые составляющие межрелигиозного диалога, которые впоследствии стали руководством для религиозных деятелей и их последователей.

По итогам Второго Съезда участники приняли итоговый документ саммита в формате Декларации, закрепившую их представления о роли религии в современном мире.

Декларация воплотила в себе духовенность, достигнутые за период трехлетнего диалога и совместной работы, направленных на усиление роли и миссии лидеров мировых религий в процессе установления глобального миропорядка.

Патриоттық тәрбие

## Тәрмін сақшыларына құлпытас жобылады



18 қыркүйек күні аудандық ІІБ міністерлік алдында қызметтік міндеттерін атқару барысында ерлікпен қайтыс болған милиция аға лейтенанттары Карапиди Геннадий Харлампович пен Аушев Беслан Туркеевиче арналған құлпытас мүсінін ашу митингісі болып етті. Митингін Қарағанды облысының ішкі істер департаментінің бастыры, полиция полковнігі Мергенбай Баймендинович Жаппаров, Осакаров ауданының екімі Сержан Жанаабекулы Аймақов сөз сейлем ашып, құлпытастың жамылғысын ашып берді. Қызметтік міндеттерін атқару барысында ерлікпен қаза болғандарды еске алу бір минут үнісіздігі жарияланып, арнайы жасақ аспанға оқ атты. Ескерткішке гул шоқтары қойылды.

ІІБ еңбек ардагерлері кеңесі тәрағасы Ю. Бутин, еңбек ардагері А. Верендеев, Е. Қасенов ерлікпен қаза тапқан жауынгерлер жесірлері Н. Карапиди, Н. Аушевалар сөз сейлем, көс арыстың ерлігіне биыл 28 жыл толып отыrsa да, жастарға патриоттық тәрбие, отансуігіштік сезім силаған осына ерлік қаупіті қылмысқерлерді үстәу сәтінде жасалғанын айта келе, ер жылдын. Затама 18 үнемі еске алып келе жатқанын ерекше атап етті. Қос жауынгердің есімдері Қарағанды облысы ішкі істер департаментінің ерлік тақтасына да жазылған, құрмет естелік тастың енді аудандық ІІБ алдында орын алыу үрпақтар сабактастығымен жеткен ерлікпен ерекше бағасы болып табылады.

Қылышты алғыс айтқан көс отбасыларға естелік үшін бағалы силькіты ІІБ қызметкөрлөрі табыс етіп, ерлікпен қаза болған милиция жесірлерінің құшағын гүлге толтыруды.

ІІБ міністерлік курделі жөндеу жасалып, көркейтіп, абаттандыру шаралары қорытындысына ризашылығын билдірген Қарағанды облыстық ІІД бастыры, полиция полковнігі М. Жаппаров қызметтік «УАЗ», «Шкода» көліктегі кілттерін аудандық ІІБ бастыры Е. Е. Құтхановқа табыс етті. Аудан екімі үздік сақшыларды Алғыс хаттармен марараптады.

Салтанатты шараларға арнап мәдениет қызметкерлері шағын концерт қойды.

С. СМАХАНҰЛЫ.

## ТЮРКСКИЙ КАГАНАТ

### Образование Тюркского каганата положило начало средневековью Казахстана



ложить начало Тюркскому каганату. В конце VI века Тюркский каганат переживает период наивысшего расцвета. В 587 году тюрки разбили эфталитов под Бухарой. В 571-м Истемикаган овладел Северным Кавказом и вышел к Боспору (Керченскому проливу). Его сын Турксанф захватил Керчь и вторгся в Крым (576 г.).

После нескольких лет междоусобиц Тюркский каганат распался. На западе в 603-704 годах существовал самостоятельный Западно-Тюркский каганат. В восточной части Тюркской империи после длительного периода зависимости от Тайского государства возрождается власть рода Ашина.

на Орхоне, чья история запечатлена в памятниках и стелах Кюль-Тегина, Тоньюкука, Бильге-кагана и многих других памятниках монументальной письменности тюрков. В 679 году тюрки восстали против танской власти, начав ожесточенную борьбу за возрождение каганата. В 682-м главой тюркского народа был провозглашен Кутлуг-чор. В 734 году умер Бильге-каган. После его смерти тюрки не смогли возродить былую славу, и в 744 году наследником кочевий на Орхоне становится уйгурский каганский род яглакар, положивший начало истории Уйгурского каганата.

(«Казахстанская правда»).

### О событиях в мире

#### В Китае в результате наводнений, вызванных проливными дождями, разрушено более 200 домов

17 сентября семь человек погибли, еще один числился пропавшим без вести в результате наводнений и сходов селевых потоков в северо-западной китайской провинции Ганьсу. Об этом сообщило сегодня агентство Синьхуа.

По данным местных властей, удару стихии в понедельник вечером подверглись административный центр провинции - город Ланьчжоу, а также город Динси, Ганьнань-Тибетский автономный округ и уезд Чжансянь. Разрушено более 200 домов, пострадали около 30 человек.

## XV ғасырдағы ҚАЗАҚ ХАНДЫҒЫ

ХV ғасырдың орта шеке -

ОРЫС ХАНЫНЫҢ ҮРПАЛАРЫ МЕН ШАЙБАНЫҢ БЕЛІКІНІР АРДАСЫНАДА ТАРЫС

1459 жыл -

КЕРІ МЕН ЖӘНІБЕК СУЛТАНДАРЫНЫҢ КӨЛ АСЫНАДА РУ-ТЫТАЛАРЫМЕН ЖЕСІСУА КОНЬСЫ АУДАРУЫ

1465-66 жылдары -

ҚАЗАҚ ХАНДЫҒЫНЫҢ КЫРЫПЫ

1468 жыл -

ШАЙБАНЫҢ БЕЛІКІНІР ХАННЫҢ ҚАЗАҚ ХАНДЫҒЫНА КАРСЫ ЖОРЫПЫ

1469/70 жылдары -

ҚАЗАҚ ХАНДЫҒЫНЫҢ ДЕШІТ ҚЫШАҚКА ОРАЛУЫ

1470 - 1500 жылдары -

ШАЙБАНЫҢ ДЕШІТ ҚЫШАҚПАЛЫ ҚАЗАҚ ХАНДЫҒЫНЫҢ ШАЙБАНЫЛЫРДАРЫНЫҢ БАСЫСЫЛЫМЫНЕН ЗЕБЕК ТАЙЛАЛАР БЕЛГІЛІН ҚАЗАХСТАН АЙМАҚЫНАН ОРТА АЗИНГА КЕТУІ



В VI в. н. э. территория Казахстана попала под власть могущественной державы - Тюркского каганата, правители которого вышли из династийного рода Ашина, племени тюрков.

Первое упоминание этнонима «турк» встречается в китайских летописях 542 года. Уже спустя 10 лет тюрки смогли установить политическое и военное господство в степях Внутренней Азии и по-

# Тілдер мерекесі құтты болсын С Днем языков народов Казахстана

**Күрметті Осакаровкалықтар!**

Баршаңызды Қазақстан халықтарының тілдер мерекесімен құттықтаймыз! Тілдер күні - барлық ел азаматтарының достыққа, ынтымақтастыққа, бірлікке шақырап күн. Басқа үлттармен бір шаңырақ астында тату-тәтті өмір сурған елдің еркендеуіне септігін тигізеді. Халықтар достығы, өзара түсіністік пен ынтымақтастық – жаңа Қазақстанды салудың басты тірепі.

Өр халықтың өз тілі өздері үшін қасиетті. Ана сүтімен үрпақтан – үрпақа даритын да тіл.

Мемлекет басшысы Нұрсұлтан Әбішұлы Назарбаевтың: «Біз барлығымыз бүкіл қазақстандықтарды біріктіруші негізгі фактор – мемлекеттік тілді дамыту үшін барлық күш-жігерімізді салуымыз қажет» деген жалындың сөздері достығы мен бірлік жарасқан әрбір Қазақстан азаматын жарық үмітке жетелейтін сезсіз.

Отбасыларының құт береке, зор денсаулық, бейбіт күн және біздің ортақ үйіміз, Отанымыз – Қазақстан Республикасына деген іргі істерінің сәттілік тілдеміз!

**С. АЙМАКОВ,**  
Осакаров ауданының әкімі

**Дорогие осакаровцы!**

От всего сердца поздравляем вас с праздником дня языков народов Казахстана!

Языковая политика и ее реализация в стране зависит от общей человеческой культуры каждого и дружбы народов.

Язык – благополучие народа, он воздействует объединению и сплочению наций. Является средством воспитания и опорой, связывающей взаимоотношения людей. День языков – признак дружбы, родства и единства всех граждан страны. Дружба народов, взаимопонимание и сотрудничество – главная опора строительства нового Казахстана.

В этот день желаем вам счастья, удачи, благополучия и успехов в добрых делах во благо нашей Родины – Республики Казахстан!

**Dear residents of Osakarovka!**

I heartily congratulate you with Day of languages of the people of Kazakhstan!

Language politic and its realization in the country depends on the general public culture and national friendship.

Language is wellbeing of the people, it influences on unity and solidarity of nations. It is a means of education and speak in support of people.

Day of Languages is a sign of friendship, relationship and unity of all citizens of country.

The national friendship, understanding and collaboration are mainly support construction of the new Kazakhstan.

In this day, I wish you good luck, success in good works for prosperity of our, mother land Kazakhstan!

**К. САҚҚҰЛАКОВ,**  
аудандық мәслихаттың қатшысы

Аудан әкімдігінде

## Біздің өз рейтингіміз болуы керек

16 қыркүйек күні аудан әкімі Сержан Аймақов кеңейтілген аппарат мәжілісін өткізіп, ауданымыздың 9 айлық еңбек көрсеткішін анықтау алдындағы басты мәселелерді қарастырды. Күн тәртібінің бірінші меселесі бойынша: «Каржы ингерліу және коммуналдық меншіктің жағдайлары туралы» аудандық Каржы белгімінің басшысы С. Үйдірысов баяндағы. Аударайның қолайсыздығынан мерзімінен кеш басталған орал науқаны барысы күнделікті бақылауға алынған. «Орал науқаны жүргізілүүнің барысы» бойынша аудандық Ауылшарашылықтың және ветеринария белгімінің басшысы Г. Бодиктің есебі тыңдалды. «Жергілікті кенттік және селолық округтерінің күштілдіктерінің жағдайлары туралы» аудандық Каржы белгімінің басшысы С. Үйдірысов баяндағы. Аударайның қолайсыздығынан мерзімінен кеш басталған орал науқаны барысы күнделікті бақылауға алынған. «Орал науқаны жүргізілүүнің барысы» бойынша аудандық Ауылшарашылықтың және ветеринария белгімінің басшысы Г. Бодиктің есебі тыңдалды. «Жергілікті кенттік және селолық округтерінің күштілдіктерінің жағдайлары туралы» аудандық Каржы белгімінің басшысы С. Үйдірысов баяндағы. Аудан әкімі кеңейтілген аппарат мәжілісіндегі қаралған мәселелер бойынша жауапты мамандарға тапсырмалар берсе отырып, жаңадан сайланған кенттік және селолық округтерінің жағдайынде жаңа міндеттер жүктелі.

-Менің барлық округте болған консультациялар көзdesулерімде жергілікті қауымдастық екілдерінің мемлекеттік саясатын, жергілікті екілдерді сайлауды қолдайтынын шынайын көрінді. Осылың нәтижесінде сайланған екімдер құрамының елу пайызы жаңартылды. Баскарудың демократияландыру жолы өркениетті елдердің бәрінде бар үрдіс. Болашақта жергілікті екімдердің 67 функционалық қамтитын жеке бюджеті болмақ. Маңызды

мәселелерді қалыптастырып ролін біртіндеп арттыру арқылы, ең маңызды проблемаларды шешу үшін басқару шешімдерін қабылдау процесінен қалыптаң белсенді бөлігін тарту тегін енгізу қажет. Ішкі қадағалауда тұрғындардың өтінішіне орынды жауап беру, теріс пығылдың діни ағымдардың насиҳаттарына тойтартыс беру, кеші-кон барысын бақылау, сыйбайлас жемқорлықпен күрес жүргізу, жасаспірімдер ісін қадағалауда талаптары түр. Міне осы өтініштің бөрін белгілі мамандар жүргізетін болады. Жергіліктік аппараттардың нақұлдаудың күштік жағдайын болапты мамандардың қабылдайтын боламыз.

Мұның бәрі ашық түрде мемлекеттік қызыметке деген қатаң талаппен әкімдер қызыметтің динамикасын бақылауға үласады. Қенттік және селолық округтері екімдердің кешенді бағдарламалары жергілікті салық төлеу базасын ұлттайтын ізденістерге құрьымлақ. Екімдердің күнделікті жұмысы кестесі тұрғындар талабынан туындастырын мәселелерді шешуден құралын қажет.

Участекіл инспектор төүліктің қай үақыты болмасын қонырау шалып, шағым түсірген тұрғынға кемекке кепіл, азаматтар құқыбын сақтап, өмір мен денсаулығын корғап, әкімшілік нысандаударды назарда ұстауды қажет. Қоғамдық тәртіп сақтауда, ауылды көркейтіп, абаттандыруда участекіл инспекторлар жергілікті екімдердің қолқанаты болуы басты міндеті болып табылады. Әкім де, участекіл инспектор да ауылда жергілікті тұрсын, деген халық сенімін ақтап білейік, - деді Сержан Жанаңбекұлы.

**С. СМАХАНҰЛЫ.**

## Малапты жан Ольга

Елбасы, Үлт Қошбасшысы Н. Ә. Назарбаевтың жастардың мемлекеттік тілдің кең қолданысқа құлаш сермеүіне көп үлес қосады деп үміт артатыны аян. Сондықтан мен өзге үлт екілдерінің ішінен қазақ тілін блүгге талпынан, тілін ата тілімізді үйреттін жоғары білімді мұғалім боламын деп еңбек етіп жүрген бір қызы барлығын газет оқырмандарына паша еткім келді. Ол Пионер ауылның қазақ тілі мен әдебиеті пәндерінің мұғалімі Ольга Германовна Тим.

Тұған жері ауданымыздың Шунқыркел аулы. Ата-анасы қарапайым, адапт енбекті арқау еткен еңбеккерлер. Әкесі неміс, анасы украин қызы. Бес баланы алақандарында әлпештеп, үлгілі тәрbiелеген бақытты отбасы.

Кейіпкеріміз мектепте орысша оқыса да, ауылдың жергілікті қазақ балаларымен тығыз араласып, тілді жақын менгерген. Ана тілімізге қызығушылығын оятқан қазақ тілінен сабак берген Жазира Қудайбергенқызына, Бібігул Телегенқызына ж.б. ризашылығы шекіз. Ол жастайынан мұғалім болуды үкіл арманансырая айналдырыды. Ол 2005 жыны құрдастары төрізді арман қуып, қалага білім алуға үмтүлады. Қарағанды қаласындағы аяулы ұстазымыз, марқұм Хайдарла Нұрмахановтың Қазіргі заманын гуманитарлық колledgeнің қазақ тілі мен әдебиеті белгіміне түсіп, терең білім алуға бар күш-жігерін аяマイды. Бірінші күрестан кейін, осы ауылдың мектеп директоры тәжірибе алуға келген жас, қағілес қызды мұғалім болуга қолқапал, өзінің мектебіне қызыметке алады. Содан талапты жас сырттай білімге ауысып, колledgeді сырттай тәмамдайды. Сейтіп, жас кезінен армандаған мұғалімдік еңбек жолына туседі. «Галапты ер ере жүзеге» деп қазақ мақалында айттылғандай,

арманына жетеді. Қазіргі кезде «Болашақ» Қарағанды университеттің аяқтауға жақын. Диплом жұмысын Мұқагали Мақатеев шығармаларындағы сюжет пен тарының тақырыбында қорғаға тас-түйін дайын. Екеуара әнгімелізді қазақ тілінен қаралады, тілінде үйретін жоғары белгіміздің таңдай қаға тамса-нады. Қазақ тілінің әлі де төрден орын бўйымрый тұрғанына қынжалылар бўлардиде. Қазақ тілінде сөйлеу сөнгө айналса деп армандастырылады. Қоғамымыздың экономикалық өрлеуіне өзіндік көзқарасы, ой-пікір бар ойлы әріптес. Айналамыза шешілмей жатқан күрделі меселелер оны да бей-жай қалдырымайды. Өсірепе, ана тілін мансұқ еткен қандастарымыздың намысын қамшилаган өзіндік ой-пікір бар тартымды мақаласын газеттеген оқып тәнні болды. Бул рухы өлсіз, жалтак, таяс ойлы қызыметкерлердің намысын қамшилагыды деген үмітім бар.

Белсенді жанның атқарып жүрген адапт енбекінен сәй, көп жеткізген жетістіктері де бір тебе. Оны газеттің тұрақты, көзі ашық, кекіретін ояу қызымендардың блүгі деп үміттегенем.

Жас маманың әлі де өзіненде мұмкіндік мол екенін түсініміз. Шекірттердің жүргеніне жол таба білор өнбекті талап етеді. Ағартушылық жолда қажын, талмай өнбектене бер, аңсанған тәуелсіздігіміз нығай берсін деген шынайы ағалық тілекпен осы жолдарды жаздым.

**К. ҰЛЖАНОВ,**  
ІІБ баспасөз әкілі

## Родной язык – богатое наследство

ЮНЕСКО провозгласило 21 век «веком полиглотов», и на весь мир прозвучал девиз: «Изучаем языки на протяжении всей жизни!». А 2001 год был объявлен «европейским годом языков». В мире существует более 2,5 тысяч языков. К международным языкам, признанным Организацией Объединенных Наций, относятся китайский, русский, английский, немецкий, французский, испанский.

Президент нашего государства Нурсултан Назарбаев выступает за знание нескольких языков. И сегодня нынешнее поколение Казахстана изучает казахский язык как государственный, русский - как язык международного общения, английский язык - как язык международного уровня.

Кстати, недавнее исследование доказывает, что люди, знающие несколько языков, меньше подвержены риску потери памяти.

Каждый народ имеет свой язык, который дорог его детям, как голос матери, как хлеб родной земли.

Мадура отметила: «Почему столько внимания уделяется родному языку? Потому что языки составляют неповторимое выражение человеческого творчества во всем его разнообразии. Как инструмент коммуникации, восприятия и размышления, языки также описывают то, как мы видим мир, и отражают связь между прошлым, настоящим и будущим».

Родной язык – богатое наследство, Пришедшее из глубины веков.

Ты отражаешь мысли человека,  
Ты помогаешь выразить любовь.  
Ты создаешь из букв стихотворенья,  
Храня в запасах сотни тысяч слов.

Спустившееся к нам благословенье –  
Родной язык, проникший в нашу кровь.

16 сентября в СШ № 11. Осакаровка стартовала неделя, посвященная языкам народов Казахстана. Началась неделя с торжественной линейкой, на которой ребята смогли услышать стихотворения не только на английском, казахском и русском языках, но и на украинском, белорусском и чешском. А со вторника началось увлекательное путешествие: в Казахстан, где каждого школьника ждали национальные игры и вкусные баурсаки, в Россию с блинами и игрой в ручеек, в Беларусь с картофельными драниками, в Украину с вкусными оладками и игрой в «Казаки-разбойники». С большим удовольствием ребята совершили путешествия, играли в забавные игры и уплатили национальные блюда. Каждый народ - это неповторимая культура, история, традиции, образ жизни. И, конечно же, языки. Каждый язык - это целый мир, живая душа народа, его радость, боль, па-



мять, сокровище. Нет такого языка, который бы не заслуживал уважения.

Был проведен общешкольный литературный и вокальный конкурс, на котором ребята исполнили произведения на трех языках. Победители школьного конкурса приняли участие в районном фестивале языков. Запланированы и проведены турниры: «Стихоплетение» (конкурс чтения), «Акылупера» (конкурс на лучшую газету), «Грамотей» (конкурс на самую грамотную работу), «Лицедей» (литературная гостиница), «Я – художник» (конкурс рисунков). На линейке подведены итоги и награждены победители.

Проведение недели языков позволяет активизировать и расширять имеющиеся знания учащихся о языке, воспитывать любовь и интерес к изучению языков, дружбу и взаимопон

(Продолжение.  
Начало в № 37)

В 1987 году почетное звание «Заслуженный работник культуры Казахской ССР» было присвоено заведующему Осакаровским районным отделом культуры В. Н. Кошевцу, который принимал самое активное участие в подготовке и проведении культурно-массовых мероприятий.

В этом же году прошли творческие встречи писателей Казахстана Б. Тогисбаева, Б. Канапьянова и Н. Бокеева с жителями района.

Нередко к нам приезжали артисты московских театров и кино. На сцене районного Дома культуры и кинотеатра «Октябрь» в 70-80-х перед жителями района выступали популярные артисты советского кино А. Захаров, Л. Чурсина, Н. Фатеева, М. Володина, Н. Мышикова, М. Пуговкин, В. Шалевич, В. Коренев, К. Локтев, В. Рыжаков, Л. Харитонов, П. Вельминов, Л. Лукшина, Р. Маркова, Ю. Каморный, А. Панкратов-Черный, творческий коллектив киностудии «Казахфильм» и исполнители главных ролей в фильме «Кызы-Жибек» М. Утекешева и К. Тастанбеков, звезды казахстанской эстрады Р. Рымбаева, А. Днишев, Р. Багланова, артисты московского театра «Современник» О. Табаков, Е. Евстигнеев, О. Ефре-

мов, И. Кваша, коллектива Карагандинского русского драматического театра имени Станиславского и казахского имени С. Сейфуллина, театра музыкальной комедии и многие другие.

Говоря о развитии культуры в целом, нельзя не назвать замечательных людей, руководителей районного отдела культуры, много сил и труда вложивших в развитие своей отрасли: А. С. Череданова, И. П. Фролова, В. Н. Кошевца, А. Н. Шпета, С. М. Чирякова, К. Ш. Шугаипову.

В историю развития культуры района вписали свои имена директора районного Дома культуры М. А. Хмурев, Т. Ф. Москалев, А. С. Сизова, Т. И. Анненкова, И. Ф. Шлиденгардт, Г. Ф. Москалев, Т. А. Журавлева, Г. И. Ишора, Г. Г. Пайсаниди, С. В. Шанин, П. А. Сивин.

Традиции старшего поколения по развитию культуры в Осакаровском районе достойно продолжает нынешнее поколение талантливых, одаренных работников культуры в лице начальника отдела культуры и развития языков А. К. Шалабаевой, директора районного культурно-досугового центра Н. Н. Харкалюка и директора централизованной библиотечной системы В. В. Ваксман, культурных организаторов Домов культуры и клубов, участников самодеятельного художественного творчества.

Сегодня сеть организаций куль-

туры района составляет 65 объектов. Культурное обслуживание населения осуществляют районный культурно-досуговый центр, культурно-досуговый центр в пос. Молодежный, 10 сельских Домов культуры, 15 сельских клубов, 2 видеомобиля «Зерде», парк культуры и отдыха пос. Осакаровка, 34 библиотеки, КГКП «Историко-краеведческий музей Осакаровского района».

В целях пропаганды и развития многонациональной культуры функционирует шесть этнокультурных объединений: центр по возрождению казахской национальной культуры «Ак жол», русско-украинский центр «Рябина», греческий центр «Эльпиды» в пос. Осакаровка, украинский центр «Верба» в с. Батпак, объединение «Славяне» в с. Карагайлы, славянский центр «Калина красная» в с. Озерное.

Русско-украинский центр «Рябина» и греческий центр «Эльпиды» в 2012 году накануне Дня единства народа Казахстана получили сертификаты на грант акима Карагандинской области на пропаганду и развитие принципов межэтнического и межконфессионального согласия, укрепление национального единства и гражданского мира. За счет грантов были изготовлены русские, украинские и греческие национальные kostюмы.

Яркими событиями в культурной

жизни района стали конкурсы «Жас Даурен», «Сарылмас булак», «Еркетай», «Маленькая принцесса» и «Маленький принц», Дельфийские игры, отчетный концерт хореографического ансамбля «Акният», отчетный концерт «Айналдыр елім» с участием вокальных групп «Армандастар», «Аруана», «Еркетай», традиционный фестиваль «Сарыбел жұлдыздары» и многие другие. Красочным и запоминающимся праздником стал впервые проведенный День работников культуры и искусства.

Из 34 библиотек, имеющихся в районе - 7 модельные. Книжный фонд библиотек составляет более 400 тыс. экземпляров книг. Библиотеки района осуществляют информационную поддержку программ «Дорожная карта бизнеса», «ФНПР» и «Занятость - 2020». Важным направлением в краеведческой деятельности библиотек является поиск, обработка и систематизация информации о районе, создание энциклопедий его населенных пунктов.

Ведется работа по реализации Государственной программы функционирования и развития языков на 2011-2020 годы. В целях пропаганды государственного языка и языков народов, которые проживают на территории района, проводятся конкурсы на знание языков. Представители района принимают участие в аналогичных областных конкурсах и фести-

валях.

В областном смотре-конкурсе народного творчества сельских районов «Пою тебе, Сарыарка!», проводимого в рамках Года Астаны - культурной столицы тюркского мира 2012 Осакаровский район занял 1 место.

Музыканты и поэты, танцоры и певцы, библиотекари и краеведы представляют культуру Осакаровского района и делают они это с любовью к Родине и родному краю.

Проводимые праздники возрождают народные обычаи и национальные традиции. Конкурсы и фестивали открывают новые многообразные таланты.

Совместными усилиями всех сотрудников учреждений культуры достигнут новый культурный уровень в жизни района, но это уже совсем другая история - современная.

В данной статье были частично использованы материалы сборника «Хроника культурной жизни Карагандинской области 1936-2006 годов» и публикации районной газеты «Сельский труженик».

Этот материал не претендует на полноту освещения всей истории развития осакаровской культуры. Думаю, что читатели, жители района дополнят его, помогут восстановить и вернуть забытые имена, события и факты.

Геннадий Головченко

## Подготовка к новому урожаю

Обеспечение сохранности возрастающих из года в год государственных запасов хлеба без потерь и снижения качества - задача первостепенной значимости для экономики страны. Важнейшей частью этой работы является защита зерна и зерновых продуктов от уничтожения и порчи вредными насекомыми, клещами, грызунами.

Основу системы мероприятий по защите хлебопродуктов от вредителей, осуществляемых на ХПП, зерноскладах, зернохранилищах должны составлять профилактические и хозяйствственные меры, предусматривающие высокую культуру хранения, обработки и переработки зерновых продуктов, а именно, исправное состояние зернохранилищ, сооружения и оборудования, поддерживания на предприятиях строгого санитарного порядка, правильное ведение технологических процессов обработки и переработки зерна, своевременные проведения сушки, чистки зерна, охлаждение зерна и продуктов его переработки, систематическое ведение наблюдения за состоянием хранящегося зерна и продуктов его переработки, своевременное и эффективное обеззараживание зерна и зернопродуктов в случае их зараженности вредителями.

Одним из важнейших мероприя-

тий, обеспечивающих предупреждение зараженности хлебопродуктов вредителями хлебных запасов, является комплексная дезинфекция объектов при подготовке технической базы предприятий к приемке нового урожая - одновременное обеззараживание зернохранилищ, поточных линий для приемки и обработки зерна, зерноочистительных машин, зерносушилок, территории складского инвентаря, остатков зерна, зараженного вредителями, отходов, что служит источником заражения зернопродуктов.

Объектами обследования являются зерно и продукты его переработки, помещения хранiliщ, лабораторий, находящиеся в них технологическое, транспортное и иное оборудование и приборы, помещения и оборудование поточных линий для приемки, обработки и отгрузки зерна, зерносушки, территории, инвентарь и другое.

Зараженность объектов определяют осмотром их и анализом образцов, отбираемых от зерна, а также просыпей, сметок, органических остатков проводят просеванием их на ситах просмотром схода и проходов с сит для выявления подсчета вредителей.

Зараженность незагруженных складов, зернохранилищ, амбаров

определен осмотром стен, полов, столбов, дверей, плинтусов, стропил, приемных устройств, нижних и верхних галерей, транспортеров, каналов и решеток активного вентилирования, аэрожелобов всего оборудования, а также анализом просыпей и сметок зерна и продукции, собранных в различных местах помещений и извлеченных из щелей в стенах, полу, столбах, из плинтусов и из оборудования.

К физико-механическим мерам борьбы с вредителями хлебных запасов относят охлаждение зерна, а также сушку и очистку зерна. При обнаружении вредителей и при увеличении влажности зерна, должны немедленно приступить к очистке и сушке поступившего зерна.

К химическим мерам борьбы относят фумигацию складов, предварительно проводят очистку помещения, влажный метод побелки известью с добавлением медного купороса. Фумигацию проводят с применением инсектицидов каратэ, актепик, оман и др. Сроки проведения июль, август.

Г. ЕСЖАНОВ,  
главный специалист  
государственный инспектор  
по защите растений  
ГУ «Осакаровская РТИ КГИ  
в АПК МСХ РК»

## Гендерная политика

### За неуплаты алиментов к ответу

Право несовершеннолетних детей на получение достаточного материального содержания, закреплено Конституцией Республики Казахстан, законами Республики Казахстан, а так же международными соглашениями Республики Казахстан, ратифицированными Республикой Казахстан.

Одним из ратифицированных Республикой Казахстан международных соглашений в этой сфере является Конвенция «О ликвидации всех форм дискриминации в отношении женщин», которой предусмотрено право женщин на получение денежного содержания на ребенка от отца ее ребенка.

Уголовным кодексом Республики Казахстан предусмотрена ответ-

ственность родителей от содержания несовершеннолетних детей.

В частности ст. 136 ч. 1 Уголовного кодекса Республики Казахстан, предусматрена ответственность родителей за уклонение более трех месяцев от уплаты по решению суда средств на содержание несовершеннолетних детей, а равно нетрудоспособных детей, достигших восемнадцатилетнего возраста.

Данное преступление наказывается штрафом в размере от 200 до 500 МРП, что составляет сумму в размере от 346 200 до 865 500 тенге, либо привлечением к общественным работам на срок от 120 до 180 часов, либо исправительными работами на срок до двух лет.

Как видно из санкции указанной

статьи Уголовного кодекса Республики Казахстан, ответственность за такое деяние является очень серьезной.

Если от лица, уклоняющегося от уплаты алиментов, взыскать в качестве наказания за совершение им преступление 865 500 тенге, то указанная сумма взыскивается в пользу государства как мера наказания, при этом обязанность уплаты алиментов сохраняется, в том числе и долга по алиментам.

В связи с чем, своевременная уплата алиментов на содержание детей является не только выгодной морально, но и материально.

Т. КУРМАНОВ,  
судья Осакаровского  
районного суда

### Коррупция – социально негативное явление

координатные акты Республики Казахстан по вопросам дальнейшего усиления борьбы с коррупцией» направленного на:

- усиление ответственности должностных лиц за совершение коррупционных преступлений и правонарушений путем увеличения штрафных санкций и введения конфискации имущества;

- возложение на руководителей государственных органов, государственных организаций с долей государственного участия непосредственную обязанность по противодействию коррупции с установлением за это персональной ответственности;

- установление мер по стимулированию антикоррупционного гражданства, включающие механизм поощрения деятельности граждан, направленные на оказание содействия пресечению и раскрытию коррупционных правонарушений.

Наиболее коррупционными сферами в настоящее время являются государственные закупки, недропользование, земельные отношения и строительство, таможенная и налоговая сфера.

Непринятие радикальных эффективных мер в борьбе с коррупцией может привести к тому, что из криминальной, экономической и социальной проблема она может перераста в политическую и приобрести масштабы национального бедствия, подрывающее основы конституционного строя страны.

Положительную роль в противодействии коррупции оказывает введение «электронного правительства», позволяющего создавать полноценную обратную связь с населением посредством Интернет-ресурсов.

Для совершенствования системы государственного управления внедряются четкие стандарты предоставления государственных услуг, что позволяет улучшить открытость и прозрачность работы госорганов.

Проблема борьбы с преступностью и коррупцией ежегодно освещается в Посланиях главы государства народу Казахстана.

Накопленный опыт противодействия коррупции является хорошим потенциалом к повышению эффективности проводимых антикоррупционных мер.

К. БАЛАПАНОВА,  
руководитель отдела ВКиН  
МСХ РК

## ЭТО НЕ ДОЛЖНО ПОВТОРИТЬСЯ!

Каждый человек должен знать, что железная дорога – это ЗОНА ПОВЫШЕННОЙ ОПАСНОСТИ. Каждый человек должен знать и соблюдать «Правила нахождения пассажиров, граждан и размещения объектов в зонах повышенной опасности железнодорожного транспорта, проведения в них работ, проема и перехода через железнодорожные пути» (далее по тексту - Правила). Строгое соблюдение Правил, осмотрительность, дисциплинированность гарантируют полную безопасность пешеходов и пассажиров, позволяют свести к минимуму несчастные случаи и последствия, которым они приводят.

02 января 2013 года в 18 часов 16 минут по станции Майкудук была сбита женщина, которая переходила через 1-й главный ж.д. путь в неустановленном месте. Исход смертельный.

06 апреля 2013 года в 22 часа 15 минут по станции Жана-Караганды был совершен наезд на мужчину в нетрезвом состоянии. Доставлен в больницу с травмой головы, ноги, перелом ребер.

28 апреля 2013 года в 08 часов 05 минут на станции Караганда-Сортировочная произошел наезд отцепом из 4-х вагонов при роспуске с горки на постороннюю женщину, которая переходила жизнь в неустановленном месте. Исход смертельный.

16 мая 2013 года в 00 часов 17 минут на станции Майкудук произошел наезд на человека, который лежал в колее II главного пути. Исход смертельный.

11 июля 2013 года в 08 часов 26 минут по станции Киик допущен наезд на постороннюю женщину, которая при

переходе через ж.д. пути не реагировала на подаваемые сигналы следовавшего поезда. Исход смертельный.

Данные случаи произошли из-за грубого нарушения пострадавшими Правил, в части перехода в неустановленном месте.

Не оставляйте детей без присмотра! Не позволяйте им играть вблизи железной дороги. Предупреждайте их об опасности, которая их ожидает на железнодорожных путях.

Мы помним несчастный случай, который произошел 28 мая 2008 года на перегоне Кзыл-Сай-Манкент: машинист поезда применил экстренное торможение из-за нахождения посторонних лиц на железнодорожном пути, однако предотвратить наезд не удалось, совершен наезд на 4-х несовершеннолетних детей, трое скончались на месте.

Каждый человек, даже незнакомый с механикой, хорошо знает, как трудно остановить тяжелый предмет, если он движется по инерции. Чем больше вес этого предмета, чем выше его скорость, тем труднее его остановить.

Представьте, какая огромная сила нужна, чтобы остановить грузовой или пассажирский поезд, идущий на большой скорости. Что произойдет с людьми, если это пассажирский поезд, с грузом, если это грузовой поезд?

Никогда не переходит, и не перебегайте через рельсовые пути, если видите приближающийся поезд! Не рискуйте своей жизнью! Не ходите по путям на станциях и перегонах! Железнодорожная колея – не место для прогулок. Человек ступил на шпалы. Но ведь этот

шаг может оказаться роковым. Что может быть скорее и печальнее, когда из жизни уходит человек? Из-за недоразумения, беспечности, халатности, по глупости.

Республика наша огромна. Железных дорог много и они бесконечно длины, и тут уже не расставишь сторожек на каждом километре. Самым крепким и надежным "забором", который твердо остановит путь на шпалы, должны стать наше сознание, общественная нетерпимость к нарушителям.

Будьте осторожны! Не ходите по железнодорожным путям! При скоплении поездов трудно заметить приближение поезда, и Вы, растерявшиеся, можете стать жертвой несчастного случая.

Особую бдительность и повышенную внимательность в зоне железных дорог необходимо соблюдать вечером и в ночное время, когда опасность быть травмированным увеличивается.

Переходите пути в установленных местах! Убедитесь в отсутствии движущегося поезда. Не ходите по железнодорожным путям в не установленных местах – это опасно для жизни! Пользуйтесь пешеходными переходами, мостами.

В настоящем времени через нашу область курсируют скоростные поезда. Будьте особенно внимательны. Необходимо переждать прохода скоростного поезда на расстоянии 5 метров от пути, по которому следует скоростной поезд.

А. НУГУМАНОВ,  
начальник станции  
Осакаровка.

Для безопасного дорожно-транспортного движения еще недостаточно достичь хорошего взаимопонимания и взаимодействия между водителями, нужно еще добиться, чтобы это было также между водителями и пешеходами.

Установлено, что больше половины дорожных происшествий в той или иной мере связано с пешеходами, а четверть из них происходит по их непосредственной вине.

Водителю гораздо сложнее прогнозировать поведение пешехода. Здесь могут мгновенно возникнуть самые неожиданные варианты поведения, особенно, если пешеходом является ребенок или перепуганный пожилой человек. А в общем водитель всегда старается получить информацию о намерениях пешехода и при этом ему очень важно знать, увидел ли он приближающийся автомобиль или нет. Поэтому водителю приходится постоянно заниматься раскодированием движений, жестов, мимики пешеходов и по этой информации принимать

решения на дальнейший маневр. Однако и среди пешеходов бывают случаи неуважительного отношения к водителям в местах перехода дорог, когда и они начинают злоупотреблять своими правами. Отдельные, особенно молодые люди, иногда подчеркнуто, не торопясь, пересекают улицы. Поплохо им знать и некоторые данные статистики о дорожно-транспортных происшествиях вообще и с пешеходами.

За 6 месяца 2013 года в Карагандинской области зарегистрировано 418 ДТП, в которых 85 человек погибли и 505 получили травмы различной степени тяжести.

В целях профилактики пресечения нарушений Правил дорожного движения работа сотрудников ОДП ОВД Осакаровского района будет направлена на выявление и пресечение нарушений правил дорожного движения, связанных с пешеходами, а также с водителями.

ОДП ОВД Осакаровского района

## ВНИМАНИЕ! ПЕШЕХОД!

решения на дальний маневр. Однако и среди пешеходов бывают случаи неуважительного отношения к водителям в местах перехода дорог, когда и они начинают злоупотреблять своими правами. Отдельные, особенно молодые люди, иногда подчеркнуто, не торопясь, пересекают улицы. Поплохо им знать и некоторые данные статистики о дорожно-транспортных происшествиях вообще и с пешеходами.

Установлено, что больше половины дорожных происшествий в той или иной мере связано с пешеходами, а четверть из них происходит по их непосредственной вине.

Водителю гораздо сложнее прогнозировать поведение пешехода. Здесь могут мгновенно возникнуть самые неожиданные варианты поведения, особенно, если пешеходом является ребенок или перепуганный пожилой человек. А в общем водитель всегда старается получить информацию о намерениях пешехода и при этом ему очень важно знать, увидел ли он приближающийся автомобиль или нет. Поэтому водителю приходится постоянно заниматься раскодированием движений, жестов, мимики пешеходов и по этой информации принимать

### Безопасность населения

#### О П М «УЧАСТОК»

В целях максимальной мобилизации сил и средств полиции на охрану общественного порядка, борьбу с преступностью, противодействия экстремизму и терроризму, розыска преступников, изъятия из незаконного оборота оружия, пресечения незаконной миграции, нарушения Закона РК «О миграции населения», обеспечения безопасности дорожного движения в период с 10 сентября по 10 ноября 2013 года на территории Осакаровского района проводится республиканско оперативно-профилактическое мероприятие «Участок».

В период проведения оперативно-профилактического мероприятия созданными группами будут осуществляться мероприятия по:

- поквартирному и подворовому обходу административных участков, с занесением сведений в журналы учета лиц, проживающих на административном участке;

- проверке по месту жительства лиц, состоящих на профилактическом и списочном учетах ОВД;

- проверке индивидуальных владельцев гражданского оружия по месту их жительства;

- проверке рынков и иных мест торговли;
- отработке мест концентрации молодежи и несовершеннолетних с целью выявления антиобщественных действий, а также пресечения фактов безнадзорности с их стороны;

- проверке данных массивов, объектов строительства, в том числе приостановленных и заброшенных, чердаков, подвалов, канализационных колодцев и т.д.;

- выявлению и составлению списков сдаваемых в аренду квартир, помещений и домов;

- выявлению иностранцев, нарушивших правила пребывания в стране, не выполнивших решение суда о выдворении, организаторов нелегальной миграции, а также работодателей, нарушающих правила привлечения иностранной рабочей силы.

Указанное мероприятие должно положительно сказаться на криминогенной обстановке в районе.

Р. КАРЖАСПЕКОВ,  
ст. УИП ОАП ОВД Осакаровского района,  
капитан полиции

## бальзам «Десятисил Алтайский»

*Крепкое здоровье уже сегодня!*

«Нет в моей жизни более близкого человека, чем моя мама. Сейчас ей 64 года. С детства, после потери отца, она была нам с сестрой и подругой, и наставницей, и учителем. Всю свою жизнь много и тяжело работала, и хотела мы скромно, но нужда с бедностью порог нашего дома никогда не переступала. Однажды утром, когда мама ушла на рынок за продуктами, в доме раздался тревожный телефонный звонок: сердце вдруг начало бешено колотится и предчувствие меня не обмануло, – в трубке я услышала: «У вашей матери инфаркт, немедленно приезжайте в больницу». Ноги подкосились, слезы брызнули ручьем. Уже в палате увидела ее: под капельницей, с закрытыми глазами и синими губами... Последствия инфаркта были ужасные: боль в сердце напоминала о себе каждый день, давление часто повышалось до сумасшедших '80 на 120, мучали страшные головные боли, правая половина тела стала практически неподвижной, из-за боли в груди мама не могла нормально дышать. Долгий период восстановления сопровождался безумно дорогими уколами, капельницами, таблетками и... отсутствием результата. Мы помогали как могли, но ведь вдохнуть здоровье в разбитое тело практически невозможно! К счастью, я очень ошиблась. Сестра принесла маме бальзам «Десятисил Алтайский», о котором узнала из нашей местной газеты, и с этого момента в доме посыпалась вера и надежда на выздоровление. С каждым приемом бальзама мамочка чувствовала себя лучше: боль в сердце беспокоила гораздо меньше, нормализовалось давление, прошла головная боль, стало легче дышать, увеличилась подвижность правой половины тела – сейчас, через два месяца, она самостоятельно гуляет, уже ходит в гости к подружкам. Бальзам «Десятисил Алтайский» сохранил мне и сестре жизнь нашей любимой, заботливой, единственной на свете мамы! Пусть же этот дар природы поможет и другим, спасибо вам от чистого сердца!»

г. Астана, Ахметова С.В.

Бальзам «Десятисил Алтайский» – уникальный источник жизненных сил и энергии, действенное средство против многих болезней, помогающее унять боль и подарить радость здоровья!

Секрет оздоровительных свойств бальзама «Десятисил Алтайский» в самом названии: десять уникальных компонентов Алтайского края, сбалансированное сочетание которых создает мощный оздоровительный импульс продолжительного действия на весь организм. При создании бальзама «Десятисил Алтайский» ученыe группы компаний «Апифитофарм» скрупулезно, шаг за шагом создавали формулу здоровья, изучая природу, традиции народного врачевания Алтая и новейшие исследования полезного действия каждого из отобранных компонентов. Бальзам «Десятисил Алтайский» применяют при нарушениях:

- сердечно-сосудистой системы: при стенокардии, гипертонии, перепадах давления, аритмии, варикозе, тромбофлебите, атеросклерозе. Препарат снижает риск возникновения инфаркта, инсульта;

- опорно-двигательного аппарата: артрит, артоз, полиартрит, подагра, остеохондроз, межпозвонковая грыжа, пяточная шпора;

- нервной системы: радикулит, неврит, невралгия; для восстановления мозгового кровообращения, для реабилитации после инсульта (паралич рук, ног, части туловища); при умственном переутомлении, снижении работоспособности, ухудшении внимания и памяти;

- пищеварительной системы: при гастрите, язве желудка и 12-перстной кишки, заболеваниях печени (гепатит, цирроз), желчного пузыря (холецистит, желчекаменная болезнь), заболеваниях поджелудочной железы (панкреатит), кишечника (дисбактериоз, колит, трещины прямой кишки), а также при геморрое;

- эндокринной системы: при сахарном диабете, заболеваниях щитовидной железы;

- дыхательной системы: гайморит, хронический кашель, бронхит, бронхиальная астма, пневмония, для комплексного лечения туберкулеза;

- мочеполовой системы: при заболеваниях

Курс применения составляет 4 баночки.

ИНФОРМАЦИОННАЯ ГОРЯЧАЯ ЛИНИЯ

ТЕЛ.: 8 800 080 88 10

(звонок бесплатный по Казахстану только с городских телефонов)

Заказы принимаются по телефонам:

8 (7172) 77 99 58, 8 (7172) 45 73 34, 8 777 034 58 40

(звонки оплачиваются согласно тарифам оператора)

время приема заявок: пн-пт 8:00-20:00, сб-вс 10:00-17:00.

или по адресу: 010002, г. Астана, а/я 775.

www.apifitopharm.kz При доставке по почте склада не действует.

ЦЕНА 1 баночки: 2500 тг.

ДЛЯ ИНВАЛИДОВ И ПЕНСИОНЕРОВ: 2300 тг.

10 натуральных компонентов

1. Мумие

2. Барсучий жир

3. Панты северного оленя

4. Чага

5. Грецкий орех

6. Янтарная кислота

7. Растворопла

8. Цветочная пыльца

9. Прополис

10. Мед

Я получаю хорошие результаты от приема бальзама «Десятисил Алтайский». Он мне помогает в моей самой главной и мучительной проблеме – боли в желудке. Боль появлялась неожиданно, была то режущей, то ноющей. Принимая бальзам «Десятисил Алтайский» улучшилось общее состояние, гораздо бодрее стала чувствовать себя, да и еда стала разнообразнее, боли в желудке прошли. С помощью бальзама «Десятисил Алтайский» мое здоровье будет еще лучше! Спасибо Вам!

Омарбекова Кульпаш, г. Семей

# Поздравляем!

Уважаемую

Галину Андреевну КАРТАШОВУ

поздравляем с юбилеем!  
Пусть новый день, как солнечное утро,  
Принесет радость, светлую надежду,  
И пусть поступок каждый будет мудрым,  
Любовь – прекрасной, искренней и нежной.  
Желаем, чтобы чуткость и заботу  
Дарили люди искренне, с душой,  
Была бы в удовольствие работа,  
И что все в жизни было хорошо!

Коллектив СШ № 5 с. Карагайлы.

\* \* \*

Милую, любимую  
Екатерину Кирилловну ПАЛЬЦЕВУ

поздравляем с днем рождения!  
Аромат всех цветов и румянец зари  
Мы готовы тебе в этот день подарить.  
Нежность роз поутру, свет, тепло, доброту,  
Много ласковых слов и земную любовь.  
Все, что светлое есть и большое в судьбе  
Мы от чистого сердца желаем тебе!

Мама, брат Николай, Никита, Ира, Ксения,  
подруги из Германии.

Уважаемую

Татьяну Владимировну КАРПЕЦ

поздравляем с юбилеем!  
Как много хочется сегодня  
Вам очень доброго сказать,  
И пожелать Вам в юбилей  
Здоровья, бодрости, удач!  
Чтоб никогда не падать духом,  
Чтоб все желания сбылись,  
И чтоб веселой, светлой, полной  
Была в дальнейшем Ваша жизнь.

РООФКиС и коллектив СШ № 7 с. Пришибимское.

\* \* \*

Дорогую, любимую мамочку  
Ольгу Михайловну ДИДИК  
поздравляем с юбилеем!  
Целуем твои руки, дорогая,  
Морщинки и седые пряди волос,  
И низко просим у тебя прощенья  
За боль и грусть, что каждый преподнес.  
Живи подольше, человек любимый,  
И, главное, конечно, не болей.  
Поверь, что ты нужна на свете  
Для внуков и для нас, детей!

Дочь, зять и внуки Сергей, Иван и Юлия.



В целях реализации и защиты прав, свобод и законных интересов граждан, индивидуальных предпринимателей и юридических лиц аким п. Осакаровка Е. Д. Бейсембаев ежемесячно, каждую последнюю пятницу с 15.00 по 17.00 час. проводит прием населения.

## Объявление о конкурсе на занятие вакантной должности

КГУ «Основная школа села Шидерты» при акимате Осакаровского района объявляет конкурс на занятие вакантной должности

-учителя истории и географии;  
-воспитателя мини-центра;  
-воспитателя и помощника воспитателя предшкольного класса.

Требования к участникам конкурса: высшее профессиональное педагогическое образование, специальность география, история; учитель начальных классов.

Срок принятия документов в течение 15 дней после публикации данного объявления.

## Объявление о конкурсе на занятие вакантной должности

учителя предшкольной подготовки в класс с казахским языком обучения на 0,5 ставки в СШ № 8 с. Узбай. Тел. 38373.

**ТРЕБУЕТСЯ** на работу учитель биологии в СШ № 3 с. Пионерское.

### ИП Кравченко

Натяжные потолки – это наша работа! Потолок + профиль + монтаж - от 900 тг. кв. м. Фотопечать. Фотообои. Жидкие обои. Установка люстры, гардины – бесплатно. Софиты – 1200 тг. Замер и монтаж производства полностью на профессиональном лазерном, немецком оборудовании, что исключает кривизну потолка. При заказе пластиковых окон на потолки скидка. Гарантия 10 лет. Опыт монтажа более 10 лет. Доверяйте профессионалам. Понедельник-пятница - тел. 8 (7213) 900157, круглосуточно - 87001522169, 87756797052, 87019685456.

### ПРОДАЮ

Дрова (сосна, береза) рубленые – 4500 тг. Доставка по Осакаровке бесплатно. Обращаться по тел. 41107.

### ПРОДАЮТСЯ

\*СРОЧНО 3-комн. квартира, теплая, солнечная сторона (пласт. окна, больш. крытый двор, частично с меб.), имеется скважина с питьевой водой. Находится в центре села, рядом школа и магазин (торг уместен). Обращаться по адресу: с. Колхозное, ул. Советская, 14, кв. 1, тел. 8(72149)51204, 87017384907 (с 9.00 – 21.00)

\*зем. участок с фунд. S – 0,1016 га, а/м Нива, а/м Форд-Транзит БУС, погreb метал. 2x2x2, щиты железнодорожн., зерновые – 1,70x2,20 – 160 шт. Тел. 41211, 87016673085.

\*благ. дом с больш. участком (ванная, санузел, хозпостр., гараж). Обращаться: п. Осакаровка, ул. Надречная, 6, тел. 43203.

\*дом в п. Осакаровка, ул. Линейная, 15 (хозпостр., больш. огород, баня, водопровод, санузел). Тел. 87012335168, 42727.

\*КУН на трактор Т-25, и на все модели МТЗ, грабли-ворошилки, стогомет, косилка без пальцевая (Россия, нов.). Тел. 87015245625.

\*благ. 2-комн. квартира в п. Осакаровка, по ул. Пионерская, 7, 1 этаж. Тел. 87016809809.

\*дом в п. Осакаровка, ул. Садовая, 56 (баня, огород, вода пост., треб. косметич. рем.), 15700 у. е. Тел. 87019720988.

\*угловой диван с креслом. Обращаться по тел. 87024238222.

\*а/м ВАЗ-21053, 1996 г. в., сафари, 2700 у. е. (торг). Тел. 41119, 87003715069.

\* капуста, оптом, 25 тг за кг. Тел. 8(72148) 21344, 87773539534.

### Вниманию населения!

Проведение осеннего двухмесячника по благоустройству, санитарной очистке и озеленению населенных пунктов района

Для улучшения внешнего облика населенных пунктов Осакаровского района, обеспечения комфорта проживания населения с 9 сентября по 4 ноября 2013 года в районе проходит осенний двухмесячник по благоустройству, санитарной очистке и озеленению населенных пунктов.

21 сентября и 5 октября 2013 года объявлены днями проведения областных субботников, 12 октября и 26 октября 2013 года днями районных субботников по благоустройству, санитарной очистке и озеленению населенных пунктов.

ГУ «Отдел жилищно-коммунального хозяйства, пассажирского транспорта и автомобильных дорог Осакаровского района».

### ИП ХАРИТОНИДИ

- Пластиковые окна, двери, откосы.
- Окно с открыванием 120x80 3-ой стеклопакет, маскитная сетка, подоконник + слив – 22000 тг, без открывания – 18000 тг; 140x110 с открыванием 3-ой стеклопак., маск. сетка, подокон. + слив – 27000 тг, без открывания – 23000 тг; 130x140 с открыванием 3-ой стеклопак., маск. сетка, подокон. + слив – 29000 тг, без открывания – 24000 тг. Откосы 120x80 – 5500 тг, 140x110 – 7000 тг, 130x140 – 8000 тг. При заказе окон с откосами – скидка на откосы. Высокое качество, гарантия. Тел. 51030, 87773210519.

### ТЕХОСМОТР

Легковых а/м - 3200 тг, грузовых а/м - 5200 тг, прицепов - 2500 тг. п. Осакаровка, территория автосервиса «Ақбозат», тел. 50678, 87014230949.

### РЕАЛИЗУЕМ

Уголь шубарколь рядовой - 7900 тг тонна, шубарколь крупный - 8500 тг, жалынский - 8900 тг, кумыскудукский рядовой - 6000 тг, дробленый (орех) - 7500 тг, борлинский - 4500 тг, ерментауский - 4500 тг, майкубинский - 6000 тг. Песок - 1500 тг тонна, отсев - 1200 тг тонна, оптом - 1000 тг, цемент тарированый - 950 тг, в бумажных мешках - 1200 тг. Обращаться: п. Осакаровка, ул. Нефтебазовская, 12/2, топбаза. Принимаем заявки по тел.: 51975, 51137, 43424, 87029658891.

**УСЛУГИ ТАКСИ**  
по Осакаровке – 200 тг. Тел. 87029410879, 43231.

### спешите, спешите, спешите!

Только один месяц с 23 сентября по 23 октября 2013 года в здании «Гриль бар» по ул. Литвиновская, 83 ПРОИЗВОДИТСЯ профессиональная чистка и реставрация с заменой напернико пухо-перьевых изделий (подушки, одеяло, перина) и верблюжьих одеял.

■ Возможно самовывоз. Телефоны: 87024975055, 43342, время работы с 10.00 до 19.00 час.

На мельницу **ТРЕБУЮТСЯ** рабочие. Зарплата – 50000 тг. Обращаться по адресу: п. Осакаровка, ул. Нефтебазы, 1. Тел. 41401.

### ИП «Шедевр»

Мебель на заказ. Перетяжка автосалонов, ремонт, видоизменение, перетяжка мягкой мебели, изготовление корпусной мебели любой сложности. Тел. 87021883470.

В КГУ «ОШ с. Ошаганды» **ТРЕБУЕТСЯ** учитель казахского языка и литературы. Обращаться: с. Ошаганды, ул. Надречная, 1, тел. 8 (72149) 50333, 87018325086.

### От всей души!

Выражаем сердечную благодарность Шамордину Вячеславу Николаевичу, Лукьянченко Светлане Юрьевне, Дмитриеву Сергею Николаевичу, Гриненко Татьяне Николаевне, Тюинову Сергею Николаевичу, всем работникам животноводства «Жана Ай», СШ № 6 с. Батпак, Лукьянченко Леониду, директору школы Минакову Виктору Николаевичу, классному руководителю Констанчу Татьяне Николаевне, всему 11 классу и преподавателям, ученикам за оказанную помощь в проведении похорон Казачиной Светланы Владимирамы.

Спасибо вам за то, что разделили эту горькую утрату вместе с нами.

Мать Капустина С. А., сестра Казачиншина В. В.

В суд № 2 Осакаровского района Карагандинской области поступило заявление о признании безвестно отсутствующим гражданина Саренбаева Рамазана Ергалиевича, 1958 г. р., уроженец г. Абая Карагандинской области, последнее место жительства: п. Молодежный Осакаровского района, Карагандинской области. Лицам, имеющим сведения о пребывании гражданина Саренбаева Рамазана Ергалиевича, необходимо сообщить в суд № 2 Осакаровского района в трехмесячный срок со дня публикации данного объявления.

В связи с открывшимся наследством после смерти Кухарчик Александра Алексеевича, умершего 11.02.2013 г., разыскивается Кухарчик Алексей Александрович, имеющий право на обязательную долю наследства. Заинтересованным лицам обращаться к нотариусу Мудрагель Г. Н. по адресу: Карагандинская область, Осакаровский район, поселок Молодежный, ул. Ленина, 24А. Тел. 8(72148) 21745.

Нотариус Курманова А. Р. (лицензия № 0002100 от 20.01.2005 г.) извещает об открытии наследственного дела после смерти Пустоваловой Марии Васильевны, умершей 4.05.2013 г.

Всем заинтересованным лицам следует обращаться по адресу: п. Осакаровка, здание почты, 2 этаж.

\*Утерянный атtestат о среднем образовании ОБ № 0473299, выданный в 2001 году СШ № 3 с. Пионерское на имя Стасюк Петра Юрьевича, считать недействительным.

\*ИП Минимаркет (Сейчи В. А.) свидетельство о госрегистрации серия 09915 № 0020550 от 5.12.2011 г.) объявляет о прекращении своей деятельности.

\*ИП «Сеен» (свидетельство о госрегистрации серия 12915 № 0248947 от 17.05.2013 г.) объявляет о прекращении своей деятельности.

\*Утерянный акт приемочной комиссии о приемке легализованного объекта строительства в эксплуатацию от 14.09.2007 г. на имя Ярош Вячеслава Анатольевича, 02.09.1976 г. р. считать недействительным.

\*Утерянный атtestат о среднем образовании МОБ № 0228487, выданный в 1999 году СШ № 23 п. Молодежного на имя Омаровой Айнур Айдаровны, считать недействительным.

\*Утерянный атtestат о среднем образовании ОА-II № 0044576, выданный средней школой № 23 п. Молодежного в 1994 году на имя Гордиенко Вячеслава Анатольевича, считать недействительным.

\*Утерянный договор о приватизации № 313 от 23.12.1992 г., БТИ - № 78 от 15.02.1993 г. квартиры по адресу: п. Молодежный, ул. Аспандиарова, дом 26, кв. 9 на имя Аржаниковой Василисы Константиновны, считать недействительным.

\*Утерянный атtestат о среднем образовании, выданный СШ № 11 с. Шункырколь 11.11.2000 года на имя Мухамедина Толегена Болатовича, считать недействительным.

Коллектив Батпактинского сельского округа выражает искренние соболезнования семье Капустиной С. А. по поводу преждевременной смерти ее дочери

**КАЗАЧИШИНОЙ Светланы Владимирамы.**